

# 爱的感召，给城市带来向上向善的力量



本报讯(马彦如 谢洋)捐款有价,爱心无价。爱的感召,为镇江这座城市带来向上向善的精神力量。短短几天时间,镇报公益的爱心年夜饭和书香学子项目引起了社会的热烈反响,参与的爱心名单越来越长,善款在账户中一点一点聚集。越来越多的人、越来越多的企事业单位加入到慈善公益的队伍中。

爱心年夜饭,年年不失约。1月11日下午,市委统战部、市文明办退休干部李洪走进报社,认捐10份爱心年夜饭。市文明办是爱心年夜饭发起单位之一,李洪退休前曾担任市文明办副主任,因此对给困难家庭赠送爱心年夜饭的活动也充满感情。他说:“这个活动是市精神文明建设的一个品牌,贵在坚持。多年来,全市爱心单位和爱心市民广行仁心善举,给困难群众带来实实在在的获得感。”

退休前是组织者,退休后成为该活动的积极参加者,李洪每年都参加爱心年夜饭的认捐。他表示,“作为一名共产党员,哪怕退休了,也不能忘记社会责任,有一份热就要发一份光,为城市增加温度。”

2016年,李洪退休后担任了市委统战部离退休干部党支部书记、恒美山庄业主委员会主任的职务,他用心用情为离退休老干部服务,帮助社区协调解决业主矛盾,为社区困难群众送温暖、送服务,不久前,他获得市委老干部局颁发的“镇江市老干部助力社区治理之星”的称号。

1月10日晚,市政协委员、江苏仁和永信会计师事务所有限公司总经理颜婷代表公司向记者转来3200元爱心年夜饭的善款,她说,“年底太忙了,我就不来现场捐款了。”此外,她又转了800元,为上高中的儿子王大一认捐两份爱心年夜饭。她简单留言道,“疫情影响,大家都不容易,希望所有人好好生活。”

据了解,颜婷长期热心慈善公益事业,不仅自己做、带着孩子做,同时她还

带领身边的同事团队一起做公益。2021年,她担任了镇报公益第二届“书香公益代言人”,在繁忙工作中,她抽出时间带领公司30多名员工想方设法寻求各方支持,广泛发起“一起捐”,共得到290人次参与,为书香学子筹集善款8900元。

对每个中国人来说,年夜饭具有别样的意义。“年夜饭是一年中最为隆重的一餐。”同样从最开始就参加爱心年夜饭活动的市民赵荣说,“这是中国人辞旧迎新的独特方式,可以说没有年夜饭就没有了过年的仪式感。”今年一如既往来到报社认捐了两份爱心年夜饭,一份是他和老伴的,一份是代女儿和女婿捐的。“我们什么都不缺,很珍惜现在的幸福生活,希望困难家庭也能过个好年。”他郑重的表示,“这顿年夜饭我们全家会一直坚持捐下去。”

近日,看到爱心市民吴玲芳在朋友圈分享爱心年夜饭的消息,好友柳红英随即在文章中找到捐款链接的账户,转入400元,认捐了一份爱心年夜饭。柳红英说,“这个活动非常有意义,400元也许只是少买一件普通衣服,但一份实实在在的年夜饭能给困难群众带去温暖,让他们感受到来自社会的温度,我觉得是件很美好的事。”得知爱心年夜饭已坚持14年,柳红英赞道,“为活动的创意点赞,更为你们的坚持点赞,以后我会尽我微薄之力继续参加这项爱心活动,我们一起加油!”

让孤老有所依,空巢有温暖。社会儿女公益服务社共有16个分团,长期结对帮扶百余名孤老。新春佳节将至,各分团的志愿者们纷纷捐出善款,认捐爱心年夜饭,赠送给对接服务的老人。社会儿女第11分团由中国人民银行镇江中心支行的志愿者组成,团长赵福平介绍,他们服务对接的两位孤老一位是失独老人,一位是残疾人,分团志愿者们集体认捐了两份爱心年夜饭,“让老人们足不出户就体会到来自社会的亲切关怀。”

## 展示餐饮人应有的社会担当 第三批市餐饮企业 认捐55份爱心年夜饭

本报讯(马彦如 谢洋)1月11日,在爱心年夜饭认捐截止之前,饱含爱心暖意的第三批市餐饮企业认捐的55份爱心年夜饭,转入捐款账户。其中,明都大酒店20份、碧榆园10份、永丰坊10份、九华锦江国际酒店10份、避风渔港5份。

“这两年餐饮行业太难了。”提到酒店的生意,认捐了5份爱心年夜饭的镇江避风渔港餐饮娱乐管理有限责任公司总经理鲁庆的心情颇为沉重,“前段时间员工‘阳’了,顾客‘阳’了,酒店关门歇业,仍要承担房租水电和员工工资。”作为中国烹饪大师、淮扬菜镇江味第五代传承人之一,从避风渔港开业之初,鲁庆就一直坚持主打“镇江老味道”。多年来,避风渔港在对老淮扬、镇

江味传承和发扬的同时,不断开发和研制特色菜肴。

尽管自身困难重重,但困难群众的这顿爱心年夜饭仍然牵动着每一位餐饮人的心。爱心年夜饭活动启动后,餐饮行业内就发起捐款倡议,身兼镇江市餐饮、烹饪协会秘书长的鲁庆给餐饮企业家家打电话,“大家压力都非常大,但还是有很多企业积极响应,都表示克服困难也要展示餐饮人应有的社会担当。”

一家家餐饮企业负重前行,勇献爱心。鲁庆说,镇江市餐饮、烹饪协会是爱心年夜饭的发起单位之一,项目做了这么多年,大家都希望能坚持下去,“不少餐饮企业负责人都说,办法总比困难多,只要店开着,我们就要拼命坚守,坚持把爱心年夜饭做下去。”

## 句容磨盘山森林步道、丹阳黄连山森林步道 入选第二批江苏森林步道

本报讯(蒋学莉 方良龙)推进步道体系建设,可更好地满足人民群众日益增长的高品质多样化户外游憩需要。日前,省林业局公布第二批20条江苏森林步道名单,镇江句容磨盘山森林步道、丹阳黄连山森林步道上榜有名。

镇江句容磨盘山森林步道工程项目位于茅山山脉最高峰——海拔410.6米的句容市丫髻山山脚,总投资60余万元。已建设完成5公里,同步进行景观修复,提供石凳、公厕、游憩点等节点服务,设置标识标牌、花草牌、指路牌及其他配套服务等。

该步道位于句容市磨盘山林场大山口工区毛竹林内,以保护丫髻山自然环境基底与竹海等重要现状植被特色为基础,结合登山道与游步道丰富登山健身、生态观光与制高点景观功能,打造大山口旅游服务点,承载旅游接待与信息咨询服务功能,并成为溧阳方向旅客进入风景名胜区的门户。

建设单位句容市磨盘山林场场长范文杰说,森林步道建设完成后,被秀丽的

林间景色吸引来的游客明显增多,据初步统计,进山的客流量已经由原来的每月5000人上升至10000人左右。后期绿色林产品等配套设施跟上后,将给林场带来较大的经济效益。森林步道还给山林蓄水设施建设带来更大便利,便于在磨盘山林场形成灭火网络,可缩短扑救队伍赶往起火点的时间,增强扑灭森林火灾的机动性。

丹阳黄连山森林步道全长4530米,其中4200米为新建森林步道,330米为已建森林防火通道,均铺设砂石。项目以黄连山东入口大型停车场为起点,全程连接至丹阳最高点水晶山山顶,森林步道骨干道路路面宽度为2.5米,附属设施包括小桥、涵洞、雨水沟、挡土墙、各种标识、水、电、光缆设施等。

黄连山森林步道建设后,可供丹阳市民及周边城市居民休闲健身,更为建山村今后乡村旅游发展聚集人气,推动做大乡村旅游产业链项目,有效带动农民增收。

## 全市“工会常伴·贴心送暖”活动启动

本报讯(徐瑶 范翊 谭艺婷)1月11日上午,2023年全市“工会常伴·贴心送暖”启动仪式暨“爱入‘新’田”专场慰问活动火热开展,在这个不平凡的冬天为广大劳动者送去工会组织的温暖。

今年工会“送温暖”活动聚焦新就业形态劳动者这一特殊群体,市总按照“普惠+实惠”的原则,依托数字科技通过不见面发放模式,为6365名新业态会员每人发放了价值50元的瑞祥暖“新”服务电子券。其中10名困难职工代表现场获赠价值2000元的膏方抵用券,市中西医结合医院作为“工惠优享家”成员单位将减免挂号费并提供优质服务。

活动现场重点发布了全市“工会常伴·贴心送暖”项目。全市各级工会组织筹措资金396万元,预计走访慰问各类职

工代表1.3万人次。目前,市总本级筹措资金191万元用于开展“送温暖”活动。市总将分赴关停并转的煤矿困难企业、保民生坚守一线企业公交公司、重大项目工地句容抽水蓄能电站等地开展专场慰问活动,并针对困难职工、劳模等重点群体开展慰问金打卡、入户慰问、配套暖心服务等。值得一提的是,市总此次专门安排了50万元疫情防控专项资金慰问全市一线医护人员,为在疫情防控关键时期付出辛劳作作出重大贡献的劳动群体送去“娘家人”的关心关怀。

另外,各市、区总工会筹集“送温暖”资金205万元,开展“春节礼盒”进百家、“党建引领 工会护航”二十大知识宣传、“冬日暖心礼包”赠送、新年全家福照片免费拍摄等各具特色的新春活动。



1月10日,京口区总工会开展“关爱新业态、新就业群体 迎新春送祝福”活动,为送餐员、快递员送去米、油等生活必需品,让他们放心过年,安心工作。

崔世林 马蓉 王呈 摄影报道